



## 又逢元旦时

龚路

光阴似箭，日月如梭。时间的脚步，总是一如既往坚定而又执着地前行着。年轮，似在不经意间悄悄地在生命之树上，画了一个圈又一个圈。当办公桌上的日历也在波澜不惊的平淡生活里，一页一页地被翻过，2023年的帷幕正在缓缓落下，新一年的序幕也即将被徐徐拉开，一个崭新的岁月向我们缓缓走来……

站在新年的边沿，细细将生活中的点滴再次回味，感慨人生犹如这四季的轮回，永远都不会缺少哪一个季节的登场。生命真实地存在于岁月的年轮中，转了一圈又一圈，在度过每个岁月的过程中，曾经的路上，不管历尽多少坎坷，收获多少欢愉，时间绝不允许你选择或接受与否，它很公平地将我们带到人生的下一个驿站，现实将生命向着人生的终点节节促进，这就是人们常常挂在嘴边的“岁月无情”吧！

俗话说：“良好的开端是成功的一半”。元旦，承上启下，连接着昨天与今天。元旦，更像一个个圆满的句号，把人生分成一段一段，每一段里都有精彩丰富的内容，让人生变成一部大书，为你的一生画上岁月的年轮。元旦，它既是去年奔行的终点线，也是新一轮征程的发起端。站在通往未来新的起跑线上，我们都要学会用心总结及反思昨天的一切，精心摹画明天的蓝图，思索如何经营未来，如何播种希望，如何开拓创新，如何收获成功与幸福。

“又到一年岁暮时，又到一年岁初始”。望着岁月匆匆而去的背影，盯着新年悄悄而现的面庞，胸中拥出无数的感怀：感谢所有让我们体会了人世间酸甜苦辣的人情世故、风风雨雨及悲欢离合。感谢那让我们彼此相逢、相知、相伴的机会及缘分。感谢昨天的恩赐，她给我们留下基石，教我们向新年的辉煌攀登；感谢昨天给我们留下肥沃的土地和种子，教我们去开垦，收获希冀。感谢那些令人为之感动的一切……那匆匆的时光，带走的是岁月，带不走的是一份心境。

“子在川上日，逝者如斯夫”。在漫漫人生的长河中，在时间的每一个刻度里，都装满了生动的畅想，都挤满了生存的艰辛，都涂满了生活的色彩。这生命的日历，在我们手中翻过了几十年，翻去了童真翻去了青春，翻走了无知、翻走了愚钝。回望曾经的过往，如同流水，过去属于历史，去日苦多，细数未来，岁月绵长。元旦，可谓是与生命捆绑的时间记录，也是人生旅途的纪年。

办公桌上的日历牌还剩下3页纸，这意味着我们将要和昨天告别。让我们脱下旧日的重负，换上新妆，让鲜艳的色彩写意成画。把最美的心音演绎成串串音符，写成花香飘逸的诗行。让我们抛开烦恼，停止奔波，舒展一下疲惫的腰身，以一颗洗涤过的心，静候元旦的到来，并真诚地道一声：新年，你好！



《迎新春·庆元旦》 杨皓琼 作



《祥龙启新》 王雨宁 作



《欢度元旦》 王宇晗 作

(上接第一版) 工程施工项目；新疆在建装机容量最大的抽水蓄能电站——若羌抽水蓄能电站进厂交通洞、通风兼安全洞及相关道路施工项目；国内首个与矿坑综合治理相结合的能源电力工程——河北滦平抽水蓄能电站项目EPC。我们市场营销创新策略，开疆拓土，装备制造代表中国进军新国别——中标菲律宾 Talim 212.5 兆瓦陆上风电项目、Sembrano 93.75 兆瓦陆上风电项目；首次在山东开辟轨道交通工程，参建济南城市轨道交通9号线一期工程土建工程。目光延伸至南半球，我们再度挺进阿根廷，参与实施阿根廷波德综合水利枢纽项目，与此同时，伊

拉克、乍得、玻利维亚、安哥拉等市场相继荣耀“加冕”。

这一年，四局人以争先进位、比拼赶超的定力迎接挑战，以山止川行、春山可望的信心谱写荣誉华章。除了我们赖以生存的市场和一线履约现场，四局的土壤还滋润着更多的花朵。我们蹄疾步稳促改革，持续健全现代企业制度，在巩固国企改革三年行动成果基础上，立足新征程新形势新要求，科技创新、产业控制、安全支撑效果明显。我们持之以恒求创新，“绿色工厂”“用户满意产品”“质量标杆”“金苹果”，新型专利成果璀璨夺目。我们荣誉满怀强品牌，勇实文化在基层落地生根，“高原红”引领四

局处处“红”，党工团青层层发力，“新时代党建+企业文化建设示范单位”花落四局；“大国工匠”“全国五一巾帼标兵岗”“全国五一巾帼标兵”“水电英才”，人才辈出的四局熠熠生辉；中国钢结构金奖、国家优质工程金奖，中国地理信息产业百强企业……一座座奖杯和一项项成果链接四局的历史和未来。紧急驰援甘肃、青海地震灾区，迎战台风“苏拉”“泰利”，爱心助考、乡村振兴……一份份感谢信和一面面锦旗记载我们的慷慨和大爱。

山以险峻成其巍峨，海以奔涌成其壮阔。过去的一年，我们熬过最深的夜，见过最辉煌的黎

明，攻克过最艰巨的难题，也赢过最漂亮的仗，攀登过最险峻的峰，饱览过最美的风景，一路无论是强忍泪水或含笑而立，都“轻舟已过万重山”。

时光的脚步如滚滚江河奔涌向前，岁月的画卷在灿烂星汉中铺展。一项项业绩犹如一座座丰碑，记录了四局在创业中崛起，在求实中奋进，在发展中图强的历程。站在65年的交汇点，我们带着共同的期许迎接新年第一缕阳光、眺望未来前进的方向。

岁序常易，华章日新。2024年，新起点、新征程，必将焕发新的气象。在逐梦的道路上，创新是“关键变量”，奋斗是“核心能

量”，实干是“最大增量”，面对更多机遇与可能，让我们保持谦逊与开放的心态，满怀“爱四局、懂四局、兴四局”的豪情，积极践行勇实文化，大力弘扬工匠精神，发挥“奋斗忘我”的最佳状态，增强“慢进亦退”的危机意识，砥砺奋进、久久为功，全力推动公司高质量发展，为打造世界一流工程建造承包商不懈奋斗。

新年之际，祝愿祖国繁荣昌盛，国泰民安、四海升平；祝愿四局稳步向前、生机勃勃、再创佳绩；祝愿全体员工及家属在新的一年里阖家幸福、和顺致祥、百福具臻！



《工地闹新春》 高国红 作



《元旦故乡情》 黄秋喜 作

(上接第一版) 务的战略实施主体，围绕“风光三峡”和“海上风电引领者”的战略目标，在新能源建设领域取得了举世瞩目的成就，在行业内树立了标杆。公司一直与三峡能源集团保持着良好的合作关系，双方在水电、风电等新能源领域形成了优势互补、合作共赢的良好局面。希望双方持续深化合作，不断推动更多优质项目建设，为国家能源事业建设贡献更多力量。

张龙对庞旭到访表示欢迎，对公司近年来改革发展所取得的成绩表示赞赏。他介绍了三峡能源集团的基本情况和战略规划，重点围绕新能源项目开发、装备制造、智慧能源服务等业务的合作方向和合作思路交换了意见。他表示，在新能源产业快速发展的大背景下，三峡能源集团积极响应国家号召，加快推进以沙漠、戈壁为重点的大型风电、光伏发电基地建设，并大力拓展海上风电建设和新型储能、绿电制氢等业务，希望双方进一步拓宽合作领域，创新合作形式，共同推进能源绿色低碳转型，实现企业高质量发展。

12月28日，庞旭与黄河设计院党委副书记、总经理谢遵党举行座谈，双方围绕深化合作、共促发展深入交流。

庞旭对黄河设计院长期以来对公司的支持表示感谢，简要介绍了公司的主营业务、经济指标完成情况。庞旭表示，公司近年来改革发展所取得的各项成效显著，形成了传统水电业务、新能源、装备制造等全领域均衡发展的产业布局。庞旭表示，双方皆因黄河而生，合作历史渊源悠长，希望进一步发挥各自优势，加强合作对接、增进交流互信、强化战略协同、创新合作模式，力争在重大水利水电、抽水蓄能、新能源等领域开展深入合作，携手共赢发展。

谢遵党对庞旭一行表示欢迎，对公司取得的成绩高度赞誉，简要介绍了黄河设计院基本情况和战略规划，并对黄河设计院正在开展前期的水利水电项目和抽水蓄能项目进行详细介绍。谢遵党表示，黄河设计院与公司拥有良好的业务关系基础，希望双方秉承互利共赢的原则，全面建立起良好长效的沟通渠道与合作机制，进一步发挥各自优势，深化交流合作，加强市场开拓，积极在抽水蓄能、新能源、市政等领域开辟市场新空间，打造高质量、高标准的精品工程，实现共同发展。

印刷单位：  
青海新宏铭印业有限公司  
发送对象：  
水电四局系统内部员工  
印数：  
1000份

一、四版编辑 阿蓉